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Instruções 
1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
2. Este caderno contém 60 questões. Se houver qualquer falha de 

impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas da 
prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números forem 
diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta ou azul para preenchimento 
do seu cartão-resposta. Não dobre seu cartão-resposta, não o 
manche ou rasure, nem o amasse, pois ele passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 
7. Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você deve marcar apenas uma 
alternativa para cada questão. Questões marcadas com duas ou 
mais alternativas ou deixadas em branco receberão pontuação zero. 

8. Lembre–se de que o tempo máximo para a realização desta prova e 
para o preenchimento do cartão-resposta é de 4 (quatro) horas. 

9. Não utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum 
rascunho será considerado. 

10. Aguarde as instruções do fiscal quanto ao manuseio do digiselo no 
seu cartão resposta. 

11. Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não-devolução do mesmo 
implicará sua desclassificação imediata. 



 

CARGO: SECRETÁRIO EXECUTIVO - PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – 10 QUESTÕES 
 

.... 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 30 QUESTÕES 
 

31ª QUESTÃO - Certa vez, um apressado servidor de uma determinada instituição pública precisou ir a 
Brasília para participar de uma reunião. Como sua secretária Maria já havia saído, ele deixou o bilhete, a 
seguir, para que ela tomasse as providências necessárias para a sua viagem. 
 

 
 
Assinale a alternativa que contém o desfecho dessa história: 
 
A) O servidor perdeu o voo, porque o trânsito estava muito engarrafado e ele não conseguiu chegar a 

tempo no aeroporto.  
B) O servidor perdeu o voo, porque a forma como está escrito o bilhete é dúbia e a secretária não 

conseguiu comprar a passagem para o dia e o horário pretendidos. 
C) A secretária Maria, ao ler o bilhete, apenas reservou a passagem, mas para dias e horários diferentes 

do solicitado pelo servidor. 
D) Maria, ao ler a palavra rezerve, ortograficamente incorreta, fez um protesto e não comprou a passagem 

para o servidor.  
E) O servidor perdeu o voo, porque Maria, a secretária, não conhecia todos os hábitos do servidor 

apressado.  
 
32ª QUESTÃO - De acordo com o Manual de Redação Oficial da Presidência da República, a clareza e a 
precisão são requisitos básicos de todo texto oficial, portanto, o cargo de secretário executivo exige que 
esse profissional tenha um grande domínio da norma culta da Língua Portuguesa. Assinale a alternativa 
em que o argumento justifica corretamente o excerto: 
 
A) Excerto: O deputado saudou o Presidente da República, em seu discurso, e solicitou sua intervenção 

no seu Estado, mais isso não o surpreendeu.  
Argumento: A utilização de pronomes possessivos e pronomes oblíquos favoreceram a clareza do 
excerto.  

B) Excerto: Pelo aviso circular recomendou-se aos Ministérios economizar energia e que elaborassem 
planos de redução de despesas.  
Argumento: As noções contidas entre “economizar energia” e “elaborassem planos” foram claramente 
apresentadas. 

C) Excerto: No discurso de posse, mostrou determinação, não ser inseguro, inteligência e ter ambição. 
Argumento: O fato de no excerto estarem coordenadas palavras (substantivos) com orações assegura 
a clareza do excerto.  

D) Excerto: O Presidente da República, que tem competência exclusiva nessa matéria, decidiu 
encaminhar o projeto.  
Argumento: A oração entre vírgulas faz uma restrição a uma qualidade específica do Presidente da 
República.  

E) Excerto: O salário de um servidor é mais baixo do que um médico. 
Argumento: A omissão de termos provocou uma comparação indevida: “o   salário de um servidor” 
com “um médico”.  

 
Leia o anúncio a seguir e responda às questões 33 e 34. 

Maria: devo ir a Brasília amanhã sem 

falta. Quero que você me rezerve, um 

lugar, à noite, no voo das 8 para 

Brasília.  



 

 
 
33ª QUESTÃO - O anúncio instaura um jogo entre IMAGEM e ÉTICA, entre NÃO SER NADA e SER 
TUDO. A relação de sentido que favorece esse jogo semântico/linguístico é de: 

 
A) Contradição. 
B) Conformidade. 
C) Causalidade. 

D) Oposição. 
E) Condição. 

 
34ª QUESTÃO - A MP publicidade encontrou, no slogan do refrigerante Sprite – “Imagem não é nada. 
Sede é tudo” – e na cor verde do limão e da garrafa de refrigerante, a grande inspiração para assim ter o 
seu objetivo alcançado que, nesse anúncio, é valorizar a ética. Desse modo, a empresa confirma o seu 
compromisso, sobretudo, quando substitui o sintagma SEDE, do slogan, por ÉTICA, do anúncio, e 
mantém a cor verde, a partir da qual faz alusão ao refrigerante. Esse recurso de textualidade pode ser 
observado explicitamente e denomina-se: 
 
A) Coesão. 
B) Intertextualidade. 
C) Coerência. 

D) Aceitabilidade. 
E) Intecionalidade. 

 
 
Leia o excerto extraído do Decreto Nº 1.171, de 22 de junho de 1994, referente ao Código de Ética 
Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal (Presidência da República – Casa Civil – 
Subchefia para Assuntos Jurídicos): 
 

 
 
Responda às questões 35 e 36. 
 
35ª QUESTÃO - Considerando os recursos linguísticos empregados no texto acima, pode-se afirmar que: 
 
I – “omiti-la” refere-se à “verdade”.  
II – “falseá-la” refere-se à “pessoa”. 
III – “estabilizar-se” refere-se a “nenhum Estado”. 
IV – “que sempre aniquilam” refere-se à “mentira”.  
 
Marque a opção que contenha a numeração das afirmativas corretas quanto ao texto: 
  
A) I e III 
B) I e IV 
C) II e III 

D) III e IV 
E) I apenas 

 

VIII – Toda pessoa tem direito à verdade. O servidor não pode omiti-la ou falseá-la, ainda que 
contrária aos interesses da própria pessoa interessada ou da Administração Pública. Nenhum Estado 
pode crescer ou estabilizar-se sobre o poder corruptivo do hábito do erro, da opressão ou da mentira, 
que sempre aniquilam até mesmo a dignidade humana quanto mais a de uma Nação.  
(Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/decreto/d1171.htm. Acesso em 07 de jun. de 
2013.) 



 

36ª QUESTÃO - Na frase “Toda pessoa tem direito à verdade”, o sinal indicativo de crase foi utilizado 
corretamente. Nos itens seguintes, julgue se são obedecidas às exigências da norma culta da escrita e 
assinale a opção INCORRETA: 
 
A) Em complemento às observações transmitidas pelo Ofício nº 150, de 24 de abril último.... 
B) Comunicamos que foi desligado, hoje, deste Departamento, o secretário Mário Oliveira, posto à 

disposição... 
C) Há divergência quanto à data do documento enviado pelo Colegiado do Curso....  
D) Os Núcleos Docentes Estruturantes deverão submeter as suas proposições à apreciação e deliberação 

do Colegiado do Curso... 
E) Apresento à Vossa Senhoria o servidor João da Silva, matrícula 1522, lotado no Departamento de 

Comunicação .... 
 
Considere o memorando, a seguir, enviado ao Diretor do Centro de Ciências Humanas e Naturais sobre o 
novo horário de funcionamento da Secretaria Administrativa do Gabinete do Reitor. Responda às questões 
37 e 38. 
 

 
 
37ª QUESTÃO - As lacunas estão corretamente preenchidas, respectivamente, por: 
 
A) Vossa Excelência – Vossa Excelência. 
B) Senhor(a) – Vossa Excelência. 
C) Senhor(a) – Vossa Senhoria. 
D) Excelência – Vossa Excelência. 
E) Senhor(a) – Sua Excelência. 
 
38ª QUESTÃO - Em relação ao texto do memorando, analise os itens a seguir: 
 
I. O texto apresenta linguagem com grau de formalidade adequado. 
II. O destinatário é corretamente mencionado pelo cargo que ocupa. 
III. No fecho do memorando, a forma adequada é cordialmente. 

  
Está(ão) correta(S) a(s) afirmação(ões): 
 
A) I, somente. 
B) I e II, somente. 
C) III, somente. 

D) II e III, somente. 
E) I, II e III. 

Mem. Circ. nº 001/2013-CG 
 

Em 06 de março de 2013. 
 
Ao Diretor do Centro de Ciências Humanas e Naturais 
 
Assunto: Novo horário de funcionamento 
 
_______________, 
 

1. Visando melhor atender às demandas internas e externas, informamos a 
_____________ que a Secretaria Administrativa do Gabinete do Reitor 
funcionará, a partir de 11 de março de 2013, nos seguintes horários:  
- Período matutino: das 8 às 12 horas. 
- Período vespertino: das 13 às 17 horas. 
 

        2. Solicitamos ampla divulgação deste Memorando no âmbito deste 
setor/unidade. 

 
Atenciosamente, 
FULANO DE TAL 
Chefe de Gabinete 



 

 
39ª QUESTÃO - A respeito da redação das correspondências oficiais, de acordo com o Manual da 
Presidência da República, todas as afirmativas estão corretas, EXCETO: 
 
A) Todas as comunicações oficiais devem trazer o nome e o cargo da autoridade que as expede, abaixo 

do local de sua assinatura.  
B) Devem constar do cabeçalho ou do rodapé do ofício as seguintes informações do remetente: nome do 

órgão ou setor; endereço postal; telefone e endereço de correio eletrônico. 
C) Quanto a sua forma, o memorando segue o modelo do padrão ofício, com a diferença de que o seu 

destinatário deve ser mencionado pelo cargo que ocupa. 
D) A redação oficial é caracterizada pela impessoalidade, uso do padrão culto de linguagem, clareza, 

concisão, formalidade e uniformidade. 
E) As comunicações que partem dos órgãos públicos federais devem ser compreendidas por todo e 

qualquer cidadão brasileiro. 
  
40ª QUESTÃO - Assinale a opção cujo excerto apresenta clareza, concisão, impessoalidade, formalidade 
e linguagem culta apropriadas aos documentos oficiais: 
 
A) Na próxima terça-feira, dia 23/04/2013, haverá interrupção no fornecimento de energia elétrica no 

Núcleo de Processamento de Dados – NPD, de 7 às 11 horas, por motivo de manutenção no gerador. 
Esta manutenção não afetará os serviços de informática, desta Instituição, entretanto havendo 
interrupção de energia elétrica pela Empresa fornecedora, poderá causar paralização dos serviços de 
informática da Instituição. 

B) Nos termos do “Plano Geral de Informatização”, solicito a V. Sa. verificar a possibilidade de que seja 
instalado três microcomputadores neste Departamento.  

C) O Reitor da Universidade Estadual de São Paulo torna público que, pelo prazo de 60 (sessenta) dias 
corridos contados da publicação deste Edital no Diário Oficial da União serão recebidas as inscrições 
ao Concurso Público de Títulos e Provas para admissão de professor auxiliar do magistério superior, 
nos Departamento e área discriminadas no anexo deste Edital. 

D) Ficam convocados os candidatos classificados nos processos seletivos, abaixo especificados, a 
comparecer no Centro de Recursos Humanos do Hospital das Clínicas do Campus Universitário Monte 
Alegre de Ribeirão Preto (SP), no prazo de 3 (três) dias, a contar da primeira publicação, para 
manifestar sobre a admissão. 

E) O Ministro de Estado da Educação, no usos das atribuições que o confere o art. 87, parágrafo único, 
inciso II da Constituição e o art. 60 do Decreto nº 99.548, de 25 de setembro de 1990, e considerando 
que consta do Processo CP II23040.002041/91-92, resolve [...]. 

 
41ª QUESTÃO - A gestão de documentos arquivísticos pretende gerenciar os documentos desde o 
momento de sua produção. Segundo Conarq (2006), a gestão de documentos arquivísticos é considerada 
um: 
 
A)  “Conjunto de procedimentos e operações técnicas referentes à produção, tramitação, uso, avaliação e 

arquivamento de documentos arquivísticos na fase corrente”. 
B) “Conjunto de procedimentos e operações técnicas referentes ao arquivamento de documentos 

arquivísticos, em fase corrente e intermediária, visando a sua eliminação ou recolhimento para guarda 
permanente”. 

C) “Conjunto de procedimentos e operações técnicas referentes à tramitação e arquivamento de 
documentos arquivísticos, em fase corrente e intermediária, visando a sua eliminação ou recolhimento 
para guarda permanente”. 

D) “Conjunto de procedimentos e operações técnicas referentes à produção, tramitação, uso, avaliação e 
arquivamento de documentos arquivísticos, em fase corrente e intermediária, visando o recolhimento 
para guarda permanente de toda massa documental”. 

E) “Conjunto de procedimentos e operações técnicas referentes à produção, tramitação, uso, avaliação e 
arquivamento de documentos arquivísticos, em fase corrente e intermediária, visando a sua eliminação 
ou recolhimento para guarda permanente”. 

 
42ª QUESTÃO - A Lei Nº 8.159, de 8 de janeiro de 1991, dispõe sobre: 
 
A) A política nacional de arquivos públicos. 
B) A política nacional de documentos sigilosos. 



 

C) A política nacional de arquivos públicos e privados. 
D) A política de acesso internacional a arquivos públicos e privados nacionais. 
E) A política nacional de preservação de arquivos públicos e privados. 
 
43ª QUESTÃO - De acordo com Paes (2007), existem 4 métodos de arquivamento básicos, a saber: 
 
A) Variadex, automático, soundex e mnemônico. 
B) Alfabético, geográfico, numérico e por assunto ou ideográfico. 
C) Rôneo, ideográfico, numérico e alfabético. 
D) Dígito terminal, alfabético, automático e variadex. 
E) Alfabético, numérico, enciclopédico e soundex. 
 
44ª QUESTÃO - A avaliação de documentos arquivísticos pode ser caracterizada por: 
 
A) Identificar, através, exclusivamente, do conhecimento técnico do arquivista, valores para os 

documentos (mediato e imediato) e analisar seu ciclo de vida, com vistas a estabelecer prazos de 
guarda ou eliminação. 

B) Identificar, de forma interdisciplinar, as classes documentais que comporão o plano de classificação da 
organização. 

C) Identificar, de forma interdisciplinar, valores para os documentos (mediato e imediato) e analisar seu 
ciclo de vida, com vistas a estabelecer prazos de guarda ou eliminação. 

D) Identificar, de forma interdisciplinar, as atividades geradoras para estabelecimento das classes 
documentais. 

E) Identificar, prioritariamente, de forma interdisciplinar, os valores históricos dos documentos. 
 
45ª QUESTÃO - Por seu uso, extremamente, difundido nas organizações atuais, os e-mails são passíveis 
de serem gerenciados pela Gestão Arquivística de documento da organização. Por e-mail ou correio 
eletrônico, entende-se: 
 
A) Sistema usado para transmitir documentos digitais por meio de redes de computadores. 
B) Sistema usado para criar, transmitir e receber mensagem eletrônica. 
C) Sistema usado para transcrever, em meio digital, mensagens, originalmente, criadas de forma 

tradicional. 
D) Sistema usado para criar, transmitir, e receber mensagem eletrônica e outros documentos digitais por 

meio de redes de computadores. 
E) Sistema usado para criar e receber mensagem eletrônica. 
 
46ª QUESTÃO - Max Weber, ao descrever o fenômeno burocrático, elencou uma série de características 
da burocracia. Assinale a alternativa que NÃO representa uma característica da burocracia, segundo 
Weber: 
 
A) Impessoalidade. 
B) Formalidade. 
C) Profissionalismo. 
D) Autoridade Racional-legal. 
E) Exigência de muitos documentos e longas filas de espera. 
 
47ª QUESTÃO - Gouldner desenvolveu uma série de estudos sobre o fenômeno Burocrático. Segundo 
ele, existem três tipos de estrutura burocrática: falsa burocracia; burocracia representativa e burocracia 
autocrática. Assinale a alternativa que expõe o que significa burocracia autocrática para Gouldner: 
 
A) Estrutura burocrática baseada em regras que um grupo impõe aos outros grupos.  Nesse caso, existem 

regras elaboradas por gerentes cujo objetivo é punir condutas “disfuncionais”. 
B) Estrutura que contém regras que não representam o interesse de nenhum grupo organizacional. Nesse 

caso, essas regras são artificiais, existem apenas para "constar" e são cotidianamente desobedecidas. 
C) Estrutura baseada em regras que representam os interesses concretos de todos os grupos 

organizacionais. Essas regras são seguidas cuidadosamente, de modo estrito e sempre reforçadas 
pelos membros da organização. 

D) Estrutura cujas funções e competências são definidas e estabelecidas por lei.  



 

E) Estrutura criada com o objetivo de permitir a participação de todos os grupos organizacionais na 
elaboração de normas e regras. 

 
48ª QUESTÃO - O Modelo Carnegie de tomada de decisão surgiu com as pesquisas realizadas, 
principalmente, por Herbert Simon. De acordo esse Modelo Carnegie, as soluções e decisões tomadas 
pelos gestores são: 
 
A) Ótimas. 
B) Excelentes. 
C) Satisfatórias. 
D) One Best Way. 
E) Perfeitas. 
 
49ª QUESTÃO - Segundo David McClelland, um elemento motivador é a projeção de um estado, um 
objetivo ou uma condição futura que impulsiona, direciona e seleciona o comportamento do indivíduo, 
encaminhando suas ações em uma certa direção. Para o autor existem três fatores úteis para entender o 
comportamento humano no trabalho: necessidade de realização, necessidade de afiliação e necessidade 
de poder. Assinale a alternativa que define corretamente a necessidade de realização, para McClelland: 
 
A) Desejo inconsciente de tomar decisões que tenham impacto sobre os outros indivíduos e sobre o grupo 

organizacional em geral. 
B) Desejo inconsciente do indivíduo de atingir um nível de excelência técnica ou profissional, na qual ele 

obtém o reconhecimento de seus pares. 
C) Desejo inconsciente de fazer parte de um grupo social acolhedor, no qual se desenvolvam relações 

interpessoais positivas. 
D) Desejo inconsciente do indivíduo em obter segurança no trabalho, por meio da qual ele obtém 

estabilidade econômica. 
E) Nenhuma das respostas anteriores. 
 
50ª QUESTÃO - Existem diversas Teorias Ambientais nos Estudos Organizacionais. Assinale abaixo qual 
Teoria Ambiental NÃO tem como objeto de estudo a organização, mas sim populações: 
 
A) Teoria Institucional. 
B) Teoria Contingencial. 
C) Teoria Neo-institucional. 
D) Ecologia Populacional. 
E) Teoria da Dependência de Recursos. 
 
The scrambled sentences below are part of a text about icy roads. Order the sentences and answer 
Questions 51, 52 and 53:  
 
1) In England, however, the tungsten-tipped spikes would tear the thin tarmac surfaces of our roads to 
pieces as soon as the protective layer of snow or ice melted.  
2) Road maintenance crews try to reduce the danger of skidding by scattering sand upon the road 
surfaces. 
3) We therefore have to settle for the method described above as the lesser of two evils.  
4) Their spikes grip the icy surfaces and enable the motorist to corner safely where non-spiked tyres would 
be disastrous.  
5) Its main drawback is that if there are fresh snowfalls the whole process has to be preheated, and if the 
snowfalls continue, it becomes increasingly ineffective in providing some kind of grip for tyres.  
6) These tyres prevent most skidding and are effective in the extreme weather conditions as long as the 
roads are regularly cleared of loose snow.  
7) Such a measure is generally adequate for our very brief snowfalls.  
8) Whenever there is snow in England, some of the country roads may have black ice.  
9) In Norway, where there may be snow and ice for nearly seven months of the year, the law requires that 
all cars be fitted with special steel spiked tyres.  
10) Motorists coming suddenly upon stretches of black ice may find themselves skidding off the road. 
 
QUESTION 51 - The alternative below that provides the correct order of the sentences above is: 
 



 

A) 8, 10, 7, 3, 2, 5, 9, 6, 1, 4 
B) 8, 10, 2, 7, 5, 9, 6, 4, 1, 3 
C) 10, 7, 3, 2, 8, 1, 4, 6, 9, 5 
D) 3, 2, 7, 5, 9, 8, 6, 4, 1, 10 
E) 9, 6, 4, 1, 3, 10, 7, 8, 2, 5 
 
QUESTION 52 - The words that appear in bold in the sentences above can be replaced with the least 
change in meaning, respectively, by: 
 
A) Hoards, provide, disruption, protocol, virtually. 
B) Teams, permit, downside, action, virtually. 
C) Teams, allow, problem, procedure, almost. 
D) Squads, consent, obstacle, action, approximately. 
E) Troops, let, shortcoming, dealing, near. 
 
QUESTION 53 - According to the text, it is INCORRECT to say that: 
 
A) In Norway, motorists should have used special spiked tyres. 
B) Using spiked tyres on the roads in England might lead to tragic outcomes. 
C) Spiked tyres on the roads in England will lead to rather different outcomes compared to Norway. 
D) Scattering sand on the road to prevent skidding is not the ideal procedure. 
E) The problem of resorting to sand to prevent skidding is that one may have to repeatedly go through the 

procedures again.  
 
 
Read the text below and answer Questions 54 and 55. 
 
SUICIDE BOMBER KILLS 7 NEAR MUSHARRAF ARMY HOME – REUTERS 
 
RAWALPINDI (Reuters) - A suicide attack killed at least seven people, ________ the bomber, on Tuesday 
less than a kilometer from Pakistan President Pervez Musharraf's army residence in Rawalpindi, police 
said. 
 
The attacker blew himself up next to a police checkpoint just meters from the gates to the residence of one 
of Musharraf's most senior officers, General Tariq Majid, chairman of the joint chiefs of staff. _________ 
promoted, Majid had not yet moved in. 
 
A Reuters photographer saw a head hanging from the branches of a tree. Typically the upward force from a 
suicide bomber's exploding vest blows the head off. 
 
U.S. ally General Musharraf was meeting army commanders at General Headquarters some 2 km (one 
mile) away at the time of the blast, officials ___________. 
 
Hours later, inaugurating a highway in North West Frontier Province (NWFP), Musharraf  spoke of the 
militancy fanning out from tribal areas in the province. 
 
"If we do not stop this deluge, if we do not check this extremism and terrorism, __________ serious 
problems for Pakistan," Musharraf said in a speech. 
 
Nuclear-armed Pakistan ________ mounting political uncertainty and insecurity, as U.S. ally Musharraf, 
who came to power in a coup eight years ago, tries to engineer a transition to civilian-led democracy while 
remaining at the helm. 
 
The latest attack took place on a road where many of Pakistan's top brass reside.  
 
QUESTION 54 - The alternative containing the words that correctly complete the gaps in the text is, 
respectively: 
 
A) Even, despite, mourned, will have, have faced. 
B) Involving, after, stated, will probably have, is threatened by. 



 

C) Included, has been, claimed, may have, dealing with. 
D) Including, recently, said, there could be, is suffering. 
E) Killing, once, reported, may have, abounds. 
 
QUESTION 55 - Considering the general tone and register of the journalistic genre in Portuguese, the 
LEAST accurate translation of the following paragraph from the text is: 
 
“A Reuters photographer saw a head hanging from the branches of a tree. Typically the upward force from 
a suicide bomber's exploding vest blows the head off.” 
 
A) Um fotógrafo da Reuters viu uma cabeça pendurada nos galhos de uma árvore. Geralmente, a força 

ascendente da explosão do colete que o suicida usa arranca sua cabeça. 
B) Um fotógrafo da Reuters viu a cabeça pendurando dos ramos de uma árvore. Tipicamente, a força para 

cima de uma explosão da veste de um bombista explode a cabeça para fora. 
C) Um fotógrafo da Reuters relata ter visto uma cabeça nos galhos de uma árvore. Ao acionar o explosivo 

em seu colete, o suicida geralmente tem sua cabeça arrancada pela pressão da explosão. 
D) Um fotógrafo da Reuters afirma ter visto uma cabeça pendurada numa árvore.  A pressão da explosão 

de seu colete geralmente arranca a cabeça do suicida jogando-a para o alto. 
E) Um fotógrafo da Reuters viu uma cabeça nos galhos de uma árvore. A força da explosão do colete que 

o homem-bomba usa normalmente arranca sua cabeça, lançando-a para o alto.  
 
 
Read the text below and answer Questions 56 and 57. 
 
Alcoholism’s toll is frightening. Cirrhosis of the liver kills at least 14,000 alcoholics a year. Drunk drivers 
were responsible for approximately half of the 46,000 driving fatalities in the USA in 1996. Alcohol was 
implicated in up to 70% of the 4,000 drowning deaths last year and in about 30% of the suicides. A 
Department of Justice survey estimates that nearly a third of the nation’s 523,000 state-prison inmates 
drank heavily before committing rapes, burglaries and assaults. As many as 45% of the country’s more 
than 250,000 homeless are alcoholics. (TIME Magazine) 
 
QUESTION 56 - According to the text, it is INACCURATE to say that: 
 
A) Several statistics in the country reflect alcoholism´s high toll. 
B) Consuming alcohol may enhance criminal behavior, according to the survey. 
C) Alcohol causes deaths related to cirrhosis, driving, drowning, suicide, rapes, burglaries, assaults and 

homelessness. 
D) Only 30% of the drowning deaths were not related with the consumption of alcohol. 
E) There are over 250,000 homeless people in the country. 
 
QUESTION 57 - The words frightening, fatalities, implicated and estimates in bold type in the text can be 
replaced with little or subtle change in meaning by, respectively: 
 
A) Alarming, casualties, involved, indicate. 
B) Overwhelming, penalties, reflected, indicate. 
C) Appalling, deceases, reflected, show. 
D) Overwhelming, deaths, predominant, state. 
E) Scary, demise, entailed, reveal. 
 
 
Read the text below and answer Questions 58 and 59: 
 
Date rape, according to some researchers, is a major social problem so far studied mostly through surveys 
of college students. In a three-year study of 6,200 male and female students on 32 campuses, Kent State 
Psychologist Mary Koss found that 15% of all women reported experiences that met legal definitions of 
forcible rape. More than half those cases were date rapes. Andrea Parrot, a lecturer at Cornell University, 
estimates that 20% of college women at two campuses she surveyed had been forced into sex during their 
college years or before, and most of these incidents were date rapes. (TIME Magazine) 
 
QUESTION 58 - The words in bold (those, she, their, incidents) have the following referents, respectively:  



 

 
A) Campuses, Andrea Parrot, college women, rapes. 
B) Experiences, college women, Andrea Parrot, college years. 
C) Surveys, Mary Koss, Andrea Parrot, rapes. 
D) Experiences, Andrea Parrot, college women, sex. 
E) Studies, State Psychologist, women, sex. 
 
QUESTION 59 - The LEAST accurate translation of the two first sentences of the text is: 
 
A) Segundo alguns pesquisadores, o estupro de mulheres por seus acompanhantes é um grande 

problema social até agora estudado principalmente através de levantamentos entre estudantes 
universitários. Em um estudo de 3 anos sobre 6.200 estudantes de ambos os sexos em 32 campi, a 
psicóloga Mary Koss da Kent State University descobriu que 15% das mulheres relataram experiências 
que se encaixavam nas definições legais de estupro. 

B) O estupro de mulheres em encontros é o grande problema social encontrado até agora principalmente 
nas pesquisas entre universitários, segundo alguns pesquisadores. Num estudo de 3 anos sobre 6.200 
estudantes (homens e mulheres) em 32 campi, a psicóloga Mary Koss da Universidade de Kent nos 
Estados Unidos detectou uma taxa de 15% de mulheres que dizem ter vivido experiências que se 
enquadravam nas definições legais de estupro. 

C) De acordo com alguns pesquisadores, o estupro cometido durante encontros mutuamente consentidos 
é problema social de grande importância estudado até o presente momento, sobretudo entre 
estudantes universitários. Em seu estudo de 3 anos envolvendo 6.200 universitários de ambos os 
sexos, em 32 campus Mary Koss, psicóloga da Kent State, uma universidade nos Estados Unidos, 
encontrou uma taxa de 15% de mulheres que relatam experiências legalmente associáveis às 
definições legais de estupro. 

D) O estupro cometido durante encontros mutuamente consentidos é um grande problema social 
detectado por ora, sobretudo nas pesquisas entre universitários, afirmam alguns estudiosos. Mary 
Koss, psicóloga da Kent State University, EUA, conduziu um estudo entre 6.200 estudantes em 32 
campi durante 3 anos. Segundo o estudo, 15% de todas as mulheres relataram experiências que 
correspondem às definições legais de estupro. 

E) De acordo com alguns pesquisadores, estupro cometido em encontros mutuamente consentidos é um 
maior problema social tão extensivamente estudado, sobretudo através de pesquisas de estudantes de 
faculdade.  Em um estudo de 3 anos envolvendo 6.200 estudantes machos e fêmeas em 32 campuses, 
psicóloga Mary Koss do estado de Kent descobriu que 15% de todas as mulheres reportadas 
experimentaram estupro em encontros de definições legais. 

 
QUESTION 60 - The alternative providing the words and phrases that can respectively be used to correct 
the sentences below is: 
 
If you require further information on the applicant, I will be pleased to do so. 
The girls road their motorcycles through the corn. 
I’ve seen this movie last week. 
If you had told me, I would go to that concert! 
 
A) Give you, plantations, recently, gone. 
B) Give you, rid, lately, gone. 
C) Provide it, rode, saw, have gone. 
D) Provide it, fields, seeing, could go. 
E) More, rode, recently, have gone. 
 
 
 


